
 
www.kozlany.cz                                                                                                             Kožlanský zpravodaj 6 / 2026 

strana - 1 - 

                                                                                                                    ČERVEN 2026 

        

 
 

Z RADNICE ... 

Vážení spoluobčané, 
jistě jste si mnozí užili stavění májek. Je to příjemná událost, která opravdu startuje jaro. Tato akce sdružuje 
lidi a bývá veselo. Chladný začátek května přešel do horkých dnů koncem měsíce. 
    Zedníci na lešení u hedčanské školy si stále “hrají“.  Myšleno s maltou a různě tvarovanými šablonami, aby 

dodržely původní tvarosloví fasády a říms. 
    Jak probíhají práce na položení přípojek optického kabelu v Kožlanech, vidíte na vlastní oči dnes a denně.  
Pracovníci se snaží a jedou poměrně rychle. 

    Hřiště u školy odpočítává dny do konečné podoby. Po odstranění 
podpůrného lešení běžecké dráhy a namontování zábradlí vypadá 
opravdu pěkně.  Přestože se termín dokončení protáhl o 6 týdnů musím 
uznat, že pracovníci věděli, co dělají a snažili se odvézt dobrou práci. 

Těšíme se na hotové dílo, které bude stát za to. 
      Technický úsek se věnuje boji s rostoucí trávou. Zrovna máme ob-
dobí, kdy roste jako z vody.  
    V květnu se započalo s pracemi na osmi nových parcelách v lokalitě 
na Výfuku. Byla odstraněna vrstva ornice a připraví se inženýrské sítě. 
Některé parcely jsou stále volné k prodeji. Podrobné informace najdete 
na stránkách města Kožlany. 

    Máme tři nové zelené popelnice na potravinářské jedlé oleje a tuky. 
Jedna z nich stojí ve Dřevci u kulturního domu. V Kožlanech byly roz-
místěny dvě. Jedna stojí vedle kontejnerů za prodejnou COOP a druhá 
vedle kontejnerů naproti hasičárně. Oleje a tuky vhazujte jen v uza-
vřených plastových obalech – nevylévat! 

    Nový územní plán města Kožlany a jeho veřejné projednání je před-

běžně naplánováno na čtvrtek 2. července od 16,00 hodin v kožlanské 
sokolovně. Sledujte úřední desku města, kde bude termín potvrzen.   
    Ve čtvrtek 28. 5. položil pan starosta V. Kratochvíl kytici k soše bý-
valého prezidenta Dr. Edvarda Beneše. Edvard Beneš se narodil v Ko-
žlanech 28. 5. 1884. Také byla položena květina k pamětní desce na 
rodném domě. 
    Vzhůru do června. Mnozí z nás se těší na vůni sena a jahod, začátek koupání, grilování, a počátek letních 

radovánek. 
Vladimír Kulhánek 

Místostarosta 

 
Větrné elektrárny v Kožlanech 

   Původní záměr postavit tři kusy větrných elektráren v blízkosti kožlanského letiště armáda ČR povolila. Ale 

jelikož začala válka na Ukrajině své rozhodnutí přehodnotila, jako letiště pro armádu potřebné a tyto tři kusy 

zamítla. Jedna elektrárna byla v katastru Dřevec, s kterou problém zatím nebyl. Poté firma Meridian navrhla 
náhradní vhodné lokality (min 1 km od první zástavby) pro zamítnuté elektrárny, a to v katastru Dřevec, Ho-
dyně. Všechny by stály téměř v ose na západních okrajích katastrů. Zůstaly tedy dvě elektrárny v katastru 
Dřevec a jedna v katastru Hodyně. 
   Dodatečně byla navržena ještě další lokalita v katastru Buček, od které se po jednání s občany odstoupilo.  
Po nějaké době se ozvala f. Meridian, že armáda ČR poslala nové zamítající stanovisko na elektrárny v katastru 

Dřevec. 28. 4. 2026 jsme vyvolali tedy jednání, kde jsme se sešly všechny tři subjekty (město Kožlany, f. 
Meridian, zástupci ministerstva obrany ČR). Projeli a ukázali jsme si všechna umístění elektráren a jejich polohy 
vůči kožlanskému letišti. Na místě nám pan plukovník s panem podplukovníkem sdělili, že do 1 km od hrany 
letiště žádná elektrárna nebude povolena. Tudíž tyto dvě v katastru Dřevec si můžeme škrtnout.  
   Zbývá tedy jedna v katastru Hodyně a to zase prohlásil zástupce f. Meridian, že jednu stavět nebude, protože 
je to pro ně neekonomické. Na oficiální vyjádření armády ČR se ještě čeká, nicméně se nám tu při návštěvě 

vyjádřili jasně. To je důvod, proč jsme zatím nezveřejnili, jak to je ohledně větrných elektráren. Další skutečností 
je dodatečně navrhované pásmo C objektu Mariánské Týnice. Toto pásmo pohlcuje všechny větrné elektrárny, 
kde byl záměr nebo jen náznak je postavit. Pro upřesnění od elektráren v našich katastrech je to k M. Týnici 
cca 4,2 km.  

Kožlanský   zpravodaj
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    Po tom, co stát zveřejnil vytvoření akceleračních zón se hromadí výzvy pro referenda vyvolaná odpůrci větr-
ných elektráren po celé republice. Akcelerační zóny jsou lokality pro výstavbu větrných a slunečných elektráren, 
kde bude státem usnadněna legislativa pro rychlejší výstavbu. V našem okolí tyto akcelerační zóny široko daleko 

nejsou. Přes všechny tyto skutečnosti snaha o vyvolání referenda zřejmě nemine ani Kožlany a k nim patřící 
obce.  Jen připomenu, že při úplně prvním průzkumu, po první veřejné prezentaci firmou Meridian, kdy se mohl 
každý občan vyjádřit, bylo 83% odevzdaných hlasů PRO výstavbu elektráren. Na základě toho výsledku se 
jednalo s f. Meridian o realizaci projektu dále. Za těchto známých skutečností se jeví snaha o vyvolání referenda 

bez významu a vynakládané úsilí zbytečné. Pokud bude referendum uskutečněno, je důležité vědět, že jeho 
výsledek budě pro zastupitelstvo závazným, jak odpůrci elektráren zdůrazňují, a to při souhlasném i zamítavém 
výsledku. 

 
POZVÁNKA 

 
na 18. zasedání 

 
ZASTUPITELSTVA 
MĚSTA KOŽLANY, 

 
které se koná v 

pondělí 15. června 2026 
 v 18.00 hodin  

 
v zasedací místnosti 

Městského muzea Kožlany

 
Program:    
Zahájení - volba návrhové komise a ověřovatelů zápisu 
Zpráva o činnosti rady města Kožlany 
Zpráva o stavu hospodaření v městských lesích 
Závěrečný účet města za rok 2025 
Účetní závěrka za rok 2025 

Stanovení počtu členů zastupitelstva pro volební období 2026-2030 
Majetkové a ostatní záležitosti města 
Prodej pozemků v k.ú. Kožlany určených pro výstavbu rodinných domů 
Změna rozpočtu na rok 2026 – 3. rozpočtové opatření 
Zpráva starosty města 
Diskuse

 
Výsledky projednání rady města na 7. zasedání konaném dne 11.05.2026

 
Rada bere na vědomí: 
- zaslané informace; sdělení sta-
rosty, místostarosty. 
 

Rada schvaluje: 
č.  53/26 -  program 7. zasedání 

rady města; č. 54/26 - udělení vý-
jimky pro TJ ZŠ SPV Chomutov z.s. 
ze zákazu rozdělávání a udržování 
ohně na pozemku p.č. 5289 v k.ú. 

Kožlany při zachování vzdálenosti 
50 m od hranice lesního pozemku 
p.č. 5288 k.ú. Kožlany a za pod-
mínky sledování a dodržování pří-
padných nařízení Plzeňského kraje, 

pokud bude vyhlášeno nebezpečí 
vzniku požárů v důsledku přetrvá-

vajícího sucha; ze zákazu jízdy a 
stání motorovými vozidly na lesním 
pozemku p.č. 5896 v k.ú. Kožlany, 
výjimky se udělují v termínu konání 

letního tábora od 23.07.2026 do 
09.08.2026; č. 55/26 - prodlou-
žení lhůty zveřejnění záměru pro-
deje pozemků určených pro vý-
stavbu rodinných domů do konce 

měsíce května s rozšířením na face-
bookové stránky města vyjma dvou 

pozemků, o jejichž prodej již bylo 
požádáno.

Z   N A Š Í   Š K O L Y   A    Š K O L K Y 

 
Květen ve škole 

   Konec dubna a celý květen se u nás nesou ve zna-

mení pohybu, očekávání a společných zážitků. Na prv-
ním stupni proběhl Den Země, během kterého si děti 
znovu připomněly, že příroda není samozřejmost a že 
péče o ni začíná u každého z nás. Více o této akci napíše 
kolegyně Dana Berbrová. 
    Do světa se letos vydali i naši žáci – pět z nich se 
připojilo k zájezdu do Anglie společně se základní ško-

lou v Plasích. Během čtyř dnů zvládli opravdu víc, než 
by se na první pohled zdálo. Dva dny strávili v Londýně, 
dva mimo něj, bydleli u hostitelských rodin a mohli si 
tak vyzkoušet angličtinu i v běžném životě – nejen  
v učebnici. 
    V Londýně si poradili s neuvěřitelně plným metrem 
Tube (a přežili ho bez ztrát), prošli se po London 

Bridge, podívali se na město z výšky z London Eye  
a nasáli atmosféru jednoho z nejživějších evropských 
měst. Nechyběly ani nákupy, takže si na své přišli 
opravdu všichni. 
    Mimo Londýn zavítali do univerzitního města Ca-
mbridge, kde si dokonce vyzkoušeli plavbu loďkou po 

kanálu u místního kampusu – a na chvíli si připadali 
skoro jako studenti slavné univerzity. Navštívili také 

Hever Castle, sídlo Anny Boleynové, a zamířili i k moři. 

Zkrátka kombinace přesně pro naše žáky. 
    Více se dozvíte od samotných účastnic ze 7. třídy – 
ale už teď je jasné, že to nebyly jen čtyři dny výletu, 
ale čtyři dny zkušeností, které zůstanou. 
    Pohyb se toto jaro stal tématem, které nás spojuje 
napříč školou. Naši žáci se už nemohou dočkat nového 
školního hřiště. Letos ještě vyrazili plnit atletické disci-

plíny do spřátelené základní školy v Kralovicích, za což 
velmi děkujeme. Už brzy ale budeme mít vlastní pro-
stor, který nám umožní trénovat atletiku i další spor-
tovní disciplíny přímo u školy. A právě to dodává letoš-
nímu jaru zvláštní energii – těšíme se, že všechno to 
snažení brzy přeneseme na „domácí půdu“. O atletic-
kém čtyřboji se dozvíte v příspěvku kolegyně Ženíš-

kové. 
    Mladší žáci mezitím vyrážejí na plavecký kurz do Ra-
kovníka. Několik lekcí už mají za sebou a další je ještě 
čekají. Zatím se snaží, překonávají sami sebe a hlavně 
– plavání je baví. A právě o tom letošní jaro je: o po-
hybu, odvaze a chuti zkoušet nové věci. 

    Vyvrcholením celé sportovní atmosféry bude naše 
společná akce Škola v běhu, která se uskuteční  
6. června od 9:00. Už nyní ale probíhají běžecké úterky 

http://www.kozlany.cz/
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– tréninky pod vedením té nejpovolanější trenérky, 
naší paní učitelky Karolíny Ženíškové. Postupně se při-
dávají děti i dospěláci a je radost vidět, jak se z tré-

ninků stává příjemné běžecké setkání. Doufáme, že 
právě tato akce bude zároveň příležitostí symbolicky 
„rozběhnout“ i naše nové hřiště. 

    Školní rok se pomalu chýlí ke konci, ale energie nám 
rozhodně nedochází. Pokud ještě nemáte 6. června v 
kalendáři, zapište si ho. Přijďte si zazávodit, přijďte se 

podívat, přijďte být s námi. A komu to neběhá úplně 
samo, potěší nás alespoň svojí přítomností – i ta se po-
čítá. 

Mgr. Eva Sixtová 

 
 Na Den Země jsme společně zachraňovali Zemíka 

    Letošní Den Země jsme na naší škole slavili s příbě-
hem, stezkou a pořádnou dávkou odvahy. A to přede-
vším té, kterou museli prokázat samotní organizátoři, 

žáci 5. třídy. 
Právě páťáci totiž pro své mladší spolužáky z 1. až 4. 
třídy připravili dobrodružnou stezku v okolí školy. 
    Vše začalo dopisem a mapou, které dětem doručili 
skřítci Květinka a Lesík. Prosili v něm o pomoc při zá-
chraně jejich kamaráda Zemíka, kterého ohrožují zlí  
a nepořádní Skřeti.  A tak se všechny děti vydaly sta-

tečně na cestu.  
    Na jednotlivých stanovištích plnily různé úkoly. Po-
znávaly rostliny z Květinčiny zahrádky i lesní trofeje – 
peří, parohy a stopy, které po sobě zvířata v lese zane-
chala.  Také Skřetům zabránily ve znečišťování potoka, 
sbíraly odpadky poházené na louce a třídily je do správ-
ných kontejnerů a nechyběly ani hádanky se začarova-

nými předměty. Za každý splněný úkol získaly děti je-
den dílek puzzle, a nakonec si každý odnesl zaslouže-
nou medaili. Na toto dopoledne se páťáci dlouho při-
pravovali. Plánovali, vymýšleli úkoly, vyráběli pomůcky 
a společně si také vytvořili třídní trička. Pro mnohé 
z nich bylo vystupování před mladšími spolužáky i uči-

teli velkou premiérou a měli obrovskou radost, že vše 

zvládli. Sluníčko nám přálo, nálada byla výborná a já 
byla na svoje žáky nesmírně hrdá. Překonali počáteční 
obavy, ukázali, co v nich je a zároveň předali svým 

mladším kamarádům spoustu informací o přírodě a její 
ochraně. 

Mgr. Dana Berbrová 
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Čtespisíci se opět ozývají…
   Než ukončíme pro letošní rok činnost Čtespisíku (čte-
nářského klubu), chtěli bychom se Vám znovu ozvat 

s několika informacemi. Jak jsme již v Kožlanském 
zpravodaji napsali, dosáhli jsme velkého úspěchu 
v okresním kole recitační soutěže Recitátor 2026, kdy 

náš „Čtespisík“ Vojtěch Mudra, žák 7. ročníku, postou-
pil do krajského kola této soutěže s textem Facebook 
rodičem. V dané kategorii postupovali pouze dva z ce-
lého okresu Plzeň – sever.  21. 4. jsme proto vyrazili 
do Horšovského Týna, kde probíhalo krajské kolo této 

soutěže. Ani v krajském kole se náš Vojta neztratil, sice 
nepostoupil do celorepublikového kola (opět postupo-

vali pouze dva z celého kraje), ale zaujal porotu a získal 
ocenění poroty za recitátorskou vybavenost. Na konci 
soutěže mohl diskutovat s porotci, jak svůj výkon na-

dále zlepšovat. Moc mu gratulujeme k ocenění. V rámci 
klubu se Vojta zapojuje i do vlastní tvorby Čtespisíku, 
zde je příklad kratičké básničky, kterou vytvořili spo-
lečně s Matyášem Kotěšovcem z 8. třídy. 

Mgr. Kateřina Růžková 
 

 
Pohádka o knížce 
Byla jednou jedna knížka 
a ta potkala na svých stránkách smíška. 
Ale pozor, milý smíšku, 
už je pozdě, a tak velkým šupem do pelíšku. 
U knížky se i plakat může, 

někdy v příběhu, natož v životě nekvetou jen voňavé růže. 
Snad však i tato knížka dobře dopadne, 
ať smíšek do další knížky skočí 
a děti, až ji budou číst, smích ať je popadne. 
  
    Dále jsme se nechali inspirovat Janem Werichem a 
jeho pohádkou Chlap, děd, vnuk, pes a hrob. Jde o 

úspornou pohádku, která je vytvořena pouze z jedno-
slabičných slov, můžeme obdivovat, co vše lze češtinou 
vyjádřit. Jan Werich si některá slova uzpůsobil do ne-
spisovné podoby, tak my jsme si to dovolili také, např. 
u sloves místo dvojslabičného tvaru použil tvar nespi-
sovný jednoslabičný: třásl - třás, padl – pad, rostl – 

rost. 
 
Naše jednoslabičná pochvala češtiny 

1. ukázka: Dnes hoch pek chléb. Chlap mu řek: „Dej 
sem ten chléb!“ „Ne, to ne!“ řek hoch. Chlap vzal hůl a 

bum, bác a prásk. Hoch pad. Hoch tam a chlap jde dál 
cik cak. Tu hoch se zved. Uf, chléb je pryč. Vzal ho ten 

chlap. Je to tak ! „Tak nic,“ řek si hoch. Vzal klíč a šel 
a šel. Hoch si řek: „Ach, to byl zas den.“ Pak si leh a 
šel spát. 

Adéla Suchá a Aneta Zábranská 
 
2. ukázka: Hoch stál a řek: „Pojď ven. Chci si hrát.“ 

Kluk šel za ním ven. Tak dva šli za plot. Míč a ten kluk 
kop, kop, kop. Bum, prásk, křap. Sklo třísk a na zem 
bác. Dva přes plot pryč. „Kam dál? “ptá se hoch. „Tam 

za strom!“ řek kluk. „Tak pojď. Co s tím?“ „Tak nic…“ 
Čtespisíci společně 

 
Atletický čtyřboj

    Polovina května tradičně patří okresním atletickým 
závodům škol. Po několika letech se na start postavili 
také žáci ZŠ Kožlany, kteří si závody naplno užili. 
Kromě skvělých výkonů získali cenné zkušenosti, navá-
zali nová přátelství a mnozí z nich posunuli své osobní 
limity. 

    Naši reprezentanti předvedli řadu velmi kvalitních 
výkonů. Výborně si vedl především Adrian Kozak, který 
zvítězil ve skoku do výšky výkonem 158 cm. Dařilo se 
mu také ve sprintu na 60 metrů (8,4 s), v běhu na 1000 
metrů (3:14,50) i v hodu, kde dosáhl výborných 

53,33 m. 
    Skvělý den prožila také Eliška Babušková. Vyhrála 

běh na 600 metrů časem 2:01 a navíc vytvořila nový 
školní rekord na 60 metrů výkonem 8,7 s. O další školní 
rekord se postaral Radek Andrlík, který zaběhl 800 me-
trů za 2:43,03. Velmi dobře si vedl také na 60 metrech 
časem 8,3 s. 
    Pochvalu si zaslouží i další závodníci. Lukáš Berka 

zaběhl 60 metrů za 8,6 s, Vojtěch Mudra zvládl 800 
metrů v čase 3:00,61 a Václav Plaček doběhl stejnou 
trať za 3:07,43. Viktorie Budínová předvedla kvalitní 
výkon na 600 metrů časem 2:17,83. Výborně si vedl 
také Jiří Švarc, který zaběhl 60 metrů za 8,2 s, v hodu 
dosáhl 51,01 m a běh na 1000 metrů zvládl v čase 
3:30,10. V technických disciplínách zaujal rovněž Mar-

tin Babuška výkonem 8,39 m ve vrhu. 

    Jako družstva jsme sice obsadili druhou polovinu vý-
sledkové listiny, mezi jednotlivci jsme však zazname-
nali několik výrazných úspěchů. Eliška Babušková, Ra-
dek Andrlík a Adrian Kozak obsadili shodně skvělé 6. 
místo mezi téměř čtyřmi desítkami závodníků. Výbor-
ného výsledku dosáhl také Jiří Švarc, který skončil 14. 

ze 44 starších chlapců. 
    Jako škola jsme na naše sportovce velmi pyšní a už 
nyní se těšíme na příští ročník závodů. 
 

 
 

Mgr. Karolína Ženíšková 
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Velké putování do Anglie 
    Náš pobyt v Anglii jsme si strašně moc užily a odvá-

žíme si spoustu krásných zážitků. 
    Bydlely jsme u hostitelské rodiny, kde žil moc milý 
pan a paní a měli kočku Summer, kterou jsme si hned 

oblíbily. Celá rodina byla velmi přátelská a cítily jsme 
se tam skoro jako doma. 
Každý den jsme měly večeře, například těstoviny, 
maso s bramborem nebo hamburger s hranolky. Ne-
chyběly ani sladké dezerty, třeba jablečný koláč se 
zmrzlinou. 

    Navštívily jsme spoustu krásných míst a památek, 
například Big Ben nebo město Cambridge, které nás 
opravdu zaujalo svou atmosférou. Zastavily jsme se 
také u Severního moře, kde byl nádherný výhled a moc 
jsme si to tam užily. 
    Velké poděkování patří také našim řidičům auto-
busu, kteří byli skvělí, vtipní a po celou dobu panovala 

výborná nálada. Na tento pobyt budeme ještě dlouho 

vzpomínat a moc rády bychom se do Anglie znovu po-

dívaly. 
 

 
žákyně 7. třídy 

 
S P O L K Y 

 
Hasiči Kožlany - TFA MH, Kožlany, 18. dubna 2026 

    V sobotu, 18. dubna 2026 se na hřišti SDH Kožlany 
u zbrojnice uskutečnil 3. ročník soutěže TFA pro mladé 

hasiče, od přípravky po dorost. Na letošní ročník se 
přihlásilo rekordních 292 mladých hasičů, po 
ranní prezenci jich však nakonec k soutěži na-
stoupilo „pouhých“ 251 z 25 SDH z 5 okresů Pl-
zeňského kraje. 
    Soutěž probíhala ve 4 drahách, jedna byla připra-
vena pro předškolní mrňousky (ročník 2020 a mladší), 

zbylé 3 dráhy pak byly nachystány pro ostatní soutěžní 
kategorie. 
   Start soutěže proběhl v 10:15, poslední závodník do-
běhl v 17:11. Vzhledem k počtu soutěžících to bylo 
myslím dobře zvládnuté, rychlejší průběh soutěže by 
byl možný je při zvýšeném počtu drah. Vyhlášení vý-

sledků proběhlo chvíli po vyvěšení posledních výsledků, 
prvních pět soutěžících z každé kategorie obdrželo 
věcné ceny, a první tři i medaile. 
    Tímto bych chtěl moc poděkovat všem vedoucím, 
kteří skvěle spolupracovali při přípravě drah pro své zá-
vodníky, všem rozhodčím, startérům, závodčím, děv-
čatům ze sčítací komise, dorostenkám z domácího 

sboru za organizaci závodníků po doběhu, a samozře-
jmě také všem soutěžícím. 

 
    Zvláštní poděkování patří domácímu sboru 
z Kožlan za perfektně zvládnuté zázemí a catering,  
a také nemohu opomenout organizace, které soutěž 

podpořily, a to jsou OSH Plzeň-sever, Plzeňský kraj, 
MŠMT a město Kožlany. 
    V příštím roce počítáme přibližně ve stejném ter-
mínu s dalším ročníkem této soutěže, takže se už teď 
těšíme na viděnou v Kožlanech. 

 

Michal Češka, vedoucí kolektivu MH SDH Kožlany 

 
Pochod údolím Javornice 2026 

    Tradiční Pochod údolím Javornice se uskutečnil také 
letos 8. května a přivítal již po dvaadvacáté všechny 

příznivce pěší turistiky a pohybu v přírodě. Po dešti-
vých dnech přišlo vhod příjemné a svěží počasí. 
    Jako start druhého prodlouženého víkendu si právě 
tuto akci zvolilo asi 280 účastníků. Velkou radost nám 
udělala opět pohodová atmosféra po celé trase i tra-
diční účast čtyřnohých společníků. 
    Součástí pochodu byla jako každý rok občerstvovací 

zastávka v Machově mlýně, opékání buřtů a zdolávání 
několika brodů. Cíl na Zvíkovci pak nabídl možnost od-
počinku a posezení v Kempu U Varských. 
    Děkujeme všem, známým tvářím i nováčkům, kteří 
se letošního ročníku zúčastnili a těšíme se opět na se-
tkání v příštím roce.  

Klára Hurtová

http://www.kozlany.cz/
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VÝLET NA ZÁMEK LÁNY 
    V sobotu 16. května se členové našeho spolku vydali 
na výlet do Lán. Ačkoli Lány nejsou velké město, mají 

turistům co nabídnout. My jsme začali komentovanou 
prohlídkou reprezentačních salonu 1. patra zámku, při 
které jsme se dozvěděli mnoho informací z jeho histo-

rie i současnosti. 
    Pak už si každý samostatně prošel park, kde mohl 
kromě stromů, keřů a květin vidět palmový skleník, 
perníkovou chaloupku, lavičky známých osobností, 
a také rybník s impozantní kašnou, kterou tvoří pět 
dórských sloupů zdobených bronzovými lvími hlavami. 

Někdo si ještě stihl prohlédnout blízké muzeum T.G. 
Masaryka, zajít si na kávu do nedaleké cukrárny nebo 
si prohlédnout historická vozidla, která projížděla ko-
lem a zaparkovala v blízkosti zámku. 
    Na zpáteční cestě byla ještě jedna zastávka, a to 
v restauraci Petrovické zlato. Zde jsme náš výlet za-
končili večeří a ochutnávkou piva ze zdejšího pivovaru. 

 

 

 
 

Za Kulturní spolek Jiřího Radima ze Dřevce z.s. 

Jindra Fišerová

 
K U L T U R A 

 
DIVADELNÍ SEZÓNA 2026/2027 

    DJKT představuje program na divadelní sezónu 2026/2027 v rámci projektu „Kultura občanům regionu“. 
V nové sezóně mohou zájemci opět využít formu předplatného, které bude obsahovat 4 představení.  I nadále 
bude možno zakupovat představení jako doposud, na každé představení zvlášť v daném předstihu. Co se týče 
dopravy, podmínky zůstávají stejné. 
Výhody předplatného: 

• Diváci si zajistí místo na všechna představení dané sezóny hned na začátku. 

• Vybraná místa jsou po celou sezónu, a případné další sezóny, stále stejná (v Novém divadle a Velkém 
divadle samozřejmě rozdílná, vzhledem k rozložení obou hledišť) - čím dříve si vyberete, tím lepší výběr 

míst budete mít. 

• Levnější cena oproti jednotlivému nákupu (viz. program v příloze) 

• Abonentka je přenosná – na jednu abonentku mohou v průběhu sezóny jezdit různí lidé. (Někdo na 
operu, jiný na činohru apod.) 

    Prodej předplatného je zahájen od 25.května, proto, máte-li zájem, neváhejte a ozvěte se mi co nejdříve (tel. 
724 190 599). Stávající předplatné lze prodloužit nejpozději do 14. června. Od 15. června pak bude zahájen volný 
prodej vstupenek na jednotlivá představení – rezervovat místa si můžete buď u mě nebo v Marci Tepu u Oli 
Karlíkové. 
    Přeji Vám příjemné divadelní zážitky i v nové sezóně. 

Šárka Mudrová 
 

 
Cena předplatného dle vybraného místa 1.000,00 - 1.588,00 Kč 

 

 
 

Celková cena předplatného = cena kategorie u Velkého divadla + cena kategorie u Nového divadla 
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S P O R T 

 
TJ Olympie Kožlany 

    V květnu konečně dorazilo teplo, obě naše mužstva si tak mohla na cestě do finále svých soutěží užít příjemné 
klima. 
    A-mužstvo pokračuje v jarní jízdě, stále nenašlo přemožitele a navzdory nepříjemné marodce se pevně usa-

dilo v horních patrech nebývale vyrovnané tabulky. 
Výsledky a výkony staré gardy měly lehce vzestupnou tendenci, bohužel to stačilo na zisk jediného bodu, který 
nic nezměnil na tom, že po základní části skončí náš tým na posledním místě své skupiny a v červnu ho čeká 
dvojzápas o konečné umístění se stejně postaveným soupeřem ze skupiny A. 
    Radost nám dělají děti. Pod taktovkou Moniky Kozlerové a jejích pomocníků celé jaro pilně trénují, u hasičárny 
se pravidelně scházejí v hojném počtu a vedení klubu se tak rozhodlo přihlásit je pro příští sezónu do soutěže. 

Pevně věříme, že jim elán vydrží a že nám do budoucna roste další fotbalová generace. V této souvislosti bychom 
rádi rozšířili stávající realizační tým. Pokud máte kdokoliv chuť a zájem pomoci, obraťte se na činovníky klubu 
nebo rovnou zajděte v pátek odpoledne k hasičárně. Děkujeme. 

Výsledky - květen: 
Muži: 
Kožlany - Dobříč  5 : 0 (3 : 0) 
Branky: Šot 2, Pham, Dzuba, Minařík 
Přehýšov - Kožlany 2 : 2 (1 : 1)  
Branky: Souček, Šot 
Líně B - Kožlany  3 : 3 (2 : 2)  
Branky: Šot 2, Dzuba 

Stará garda: 
Kožlany - Kaznějov 1 : 6 (1 : 1) 
Branka: Tomko 
Kožlany - Kralovice 0 : 1 (0 : 0) 
Kožlany - Manětín 1 : 1 (0 : 0)  
Branka: Feix 

 
Program - červen: 

Muži (sobota): 
  7. 6. Hadačka - Kožlany 17:00 hod. (neděle) 

13. 6. Kožlany - Úlice  15:00 hod. 
 

Stará garda (pátek): 
  5. 6. Druztová (?) - Kožlany 18:00 hod. 

12. 6. Kožlany - Druztová (?) 18:00 hod. 
 

 
Streč cvičenky v Českém ráji 

    Kam letos na jaře? Do Českého ráje, cesta příjemná 

je, tak proč ne? V penzionu „U Bukovského rybníka“  
3 km od Sobotky budeme mít skvělé zázemí. Předpo-
věď počasí je po slunečních dnech děsivá – zima, déšť. 

Nu což, patřičně vybavené vyrazí ve čtvrtek 14.5. 15 
cvičenek na čtyřdenní putování. Cesta dlouhá, vyrá-
žíme hned v 8.00 ráno. Alen Štrunců doporučila ná-
vštěvu zahradnictví Vraňany. Kromě kytiček, sázení a 

vyhlášených jahodových plantáží tam najdeme i skvělé 
občerstvení. Dáváme tip na výlet, ovšem raději 
v týdnu. Kolem Mělníka, Ml. Boleslavi dorazíme do Dol-
ního Bousova, kde se skvěle naobědváme a už jsou to 
jen 3 km do penzionu. Ten leží uprostřed luk a máme 
pěkný výhled na zámek Humprecht. Do večeře ještě 
zvládneme procházku naučnou stezkou „Kolem Bou-

sova“. 

 
    V pátek ráno jsme auty vyrazily na Hrubou Skálu, 
zámek, ze kterého je nyní hotel. Je ale možno prohléd-

nout nádvoří, věž s nádhernými výhledy a parčík, upra-
vený k svatebním obřadům. Odtud jsme se vydaly 

pěšky na hrad Valdštejn. Cestou se kocháte skalními 

útvary z vyhlídek Na kapelu, U lvíčka. Navštívily jsme 

Adamovo lože, prošly arboretum Bukovina. Po příchodu 
na Valdštejn některé upřednostnily kiosek. My, které 
jsme šly na prohlídku, jsme si užily výklad paní průvod-

kyně Jitky Kottkové, oceněné jako jednu z nejlepších 
průvodkyň roku. Zajímavé jsou interiéry paláců, kaple 
sv. Jana Nepomuckého, sklepení a opět nádherné vý-
hledy z hradeb. Na zpáteční cestě jsme ještě navštívily 

zámek Humprecht, který předčil naše očekávání  
a i opět díky paní průvodkyni. Tento náročný program 
jsme ukončily ve stylové restauraci „Stará pošta“ na 
náměstí v Sobotce. 

 
    Sobotní ranní minideštík nás zahnal opět do aut, 
která jsme zaparkovaly ve Vesci, což je nejen filmový 
Liptákov, ale ráj filmařů, např. Jak dostat tatínka do 
polepšovny, atd. Kolem lavičky Járy Cimrmana, 

studánky, bývalého skalního mlýna, podél potůčku, 
z jedné strany skalní útvary, z druhé vápencové lomy 
jsme došly do údolí Plakánek, vedoucího až k hradu 
Kost. A to už nám svítilo sluníčko a umocnilo pohledy 

na přírodu. Také jsme minuly chatu herce Pepy 
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Dvořáka, asi nebyl doma. Čekala nás hodinová pro-
hlídka hradu Kost, byla opět velmi zajímavá. Pak jsme 
si všechny pochutnaly na obědě v restauraci Podkost. 

Posílené jsme vyrazily na zpáteční cestu. Zastávka ve 
mlýně U Máchala a dále až do penzionu. Nakonec jsme 
ušly 16 km. Večer jsme díky Ivče Jakšů navštívily Peru, 
shlédly fotky a vyslechly komentář z její vysněné cesty 

před třemi lety. 
    V neděli už nás přivítalo slunce a naplánovaly jsme 
zastávku u viaduktu Krnsko. V těsném sousedství je 
zámek Nový Stránov. Úžasná architektura a zahrada, 

z původního mobiliáře mnoho nezůstalo. Zajímavá je 
výstava starých kočárků, panenek, hraček a doku-
menty rodiny Šimonkových. Poslední majitel byl od 

roku 1917 Josef Šimonek, prezident Škodových zá-
vodů. Rodině se zámek navrátil opět v roce 2003. Ces-
tou domů jsme opět navštívily Vraňany s vyhlídkou 
dobrého jídla. Ale … proto varujeme – ne o víkendu. 

Těch lidí. Ale dočkaly jsme se a bez nehod dorazily k ro-
dinám. Nám se výjezd moc podařil a vy máte tip na 
výlety.  

Zdeňka Kotěšovcová, Ivona Konopásková

 
Srdečně vás zveme na koncert Barokní romance, který se uskuteční 

6. června v Kapli sv.. Jana Křtitele v Hodyni u Kožlan od 16 hodin 
 
Petra Kamenická (zpěv) 
   roku 2003 úspěšně zakončila absolutoriem Konzervatoř obor varhany. Se svými kolegy založili soubor zabývající 
se barokní hudbou „Subito volti“, v němž působila jako zpěvačka i cembalistka. S tímto souborem uskutečnili 
mnoho úspěšných koncertů, včetně koncertu v pražském Vladislavském sále. 
   Od roku 2004 se soukromě věnovala zpěvu u významné pedagožky prof. Iriny Kondratěnko. Na Katedře hudební 

kultury (PEF ZČU) v Plzni vystudovala obor hudba –  zpěv. V roce 2008 získala půlroční stipendium na Univerzitě 
v Bologni. 
   Nadále se pěvecky zdokonaluje pod 
vedením sólistky Národního divadla Dany 
Burešové a vyhledávaného pedagoga Martina 
Vodrážky. Působí jako varhanice, 
korepetitorka, je pedagožkou zpěvu a hry na 

klavír.  Dále se věnuje koncertní činnosti 
v České republice i v zahraničí (Německo, 
Španělsko, Maroko aj.) 
   Petra Kamenická se  zúčastnila 
mnoha  mezinárodních kurzů a konzultací jak 
varhanních (Susan Ruit-Landale – Francie, 

Martin Sander – Německo, Jaroslav Tůma – 
ČR), tak i pěveckých (Eva Randová – CZ., 

Irina Kondratěnko – (CZ), Markéta Cukrová 
(CZ), Zlatica Livorová  k(SK), Ingrid Janser-
Mayr (Rakousko), Anne Howells (Velká 
Británie), Nancy Henninger (USA) aj. 
 

Veronika Sivíčková  
   se zaměřuje se na sólovou i komorní hru na 
klavír. Zkušenosti zahrnují mimo jiné úspěšné 
absolvování konkurzu, na základě kterého 
byla pozvána na čtyřicetidenní koncertní 
turné po Japonsku. 
   Na této cestě vystupovala na sedmnácti 

sólových i komorních koncertech. Zúčastnila 
se mezinárodních interpretačních kurzů jak v 
České republice (Bechyně, Brno, Jihlava, Týn 

nad Vltavou, Zlaté Hory), tak i v zahraničí 
(Noyers-sur-Serein Francie, Meissen-Dresden 
Německo) Je držitelkou vysokých ocenění ze 

soutěží Pro Bohemia 2000 či Smetanovy 
mezinárodní klavírní soutěže 2006. V roce 
2002 vystoupila jako sólistka Plzeňské 
filharmonie. 
   Absolvovala sólové recitály po České 
republice (Plzeň, Brno, Chomutov, Jirkov, 
Jeseník, Telč, Třešť, Jihlava a jiné). Od roku 

2011 spolupracuje s Jihlavským smíšeným pěveckým sborem Melodie, se kterým se zúčastnila mnoha domácích 
i zahraničních koncertních vystoupení. Na jejich vystoupení nejen doprovází JSPS Melodii, ale vystupuje i sólově 
a doprovází operní pěvce (Gabriela Beňačková, Martino Hammerle-Bortolotti, Dana Fučíková). Spolupracovala s 
pěveckým sdružením Joyful Praha a Bel Canto Jihlava. Od roku 2022 je také korepetitorkou Hostivického 
pěveckého sboru. 
   Od roku 2023 působí v orchestru Divadla GOJA Music Hall v Praze (muzikály Fantom opery, Bídníci), od roku 

2025 v CMP Orchestra (muzikál Ples upírů) v Divadle GOJA Music Hall v Praze. 

http://www.kozlany.cz/


 
www.kozlany.cz                                                                                                             Kožlanský zpravodaj 6 / 2026 

strana - 10 - 

        
 

 
Pozvánka do Mariánské Týnice 

Centrum baroka Muzea a galerie severního Plzeňska v Mariánské Týnici a Státní oblastní archiv Plzeň-sever, Plasy 

zvou 8. 6. 2026 od 17:00 na první přednášku jarního cyklu Za poznáním baroka na téma "Malíři a jejich 
institucionální zázemí v období baroka" v podání Mgr. Radky Heisslerové, Ph.D. Přednáška se koná ve 
Státním okresním archivu Plzeň-sever se sídlem v Plasích, Stará cesta 558, 331 01 Plasy.  
 
ZMĚNA: 
V rámci přednáškového cyklu Za poznáním baroka do-

jde k programové změně v termínu přednášky 15. 
června. Z důvodu neodkladných povinností prof. PhDr. 
Ing. Jana Royta, Ph.D., DSc., který se z účasti omluvil, 
bude jeho přednáška Osecký klášter doby baroka: 
cisterciáci a umění přesunuta na následující jarní 
cyklus 2027. Pro stávající termín 15. června zařazu-
jeme mimořádně příspěvek Mgr. Pavla Kodery, Ph.D. 

Mezi mázhauzem a komorou: Obraz měšťanského 
bydlení v raně novověkých písemných prame-

nech. Děkujeme za pochopení a těšíme se na vás. 
Aktuálně připravujeme vernisáže: 
Svatá Anna Samotřetí z Plané: Příběh sochy; vernisáž 
2. 6. 2026 od 17:00  
Hanuš Zápal: Architekt Plzeňska, obnovitel Mariánské 

Týnice; vernisáž 2. 6. 2026 od 17:00  
Výstavy: 
Stříbrná plátna severního Plzeňska. Hledání zašlé 
slávy venkovských kin do 9. 8. 2026  

 
Zvony pro zvonohru v Mariánské Týnici   

Svatá Anna Samotřetí z Plané: Příběh sochy, vernisáž 
2. 6. 2026 od 17:00  
Hanuš Zápal: Architekt Plzeňska, obnovitel Mariánské 
Týnice vernisáž 2. 6. 2026 od 17:00  
Přednášky: 
Malíři a jejich institucionální zázemí v období baroka  
8. 6. 2026 od 17:00 ve Státním okresním archivu Pl-

zeň-sever se sídlem v Plasích  
Mezi mázhauzem a komorou: Obraz měšťanského byd-

lení v raně novověkých písemných pramenech 15. 6. 
2026 ve Státním okresním archivu Plzeň-sever se síd-
lem v Plasích  
Čínské inspirace v barokním umění 22. 6. 2026 ve Stát-
ním okresním archivu Plzeň-sever se sídlem v Plasích 

Baroko v zahradním umění V. aneb inspirace z Dálného 
východu v barokních zahradách ve Státním okresním 
archivu Plzeň-sever se sídlem v Plasích 

 

Příspěvky do zpravodaje můžete zaslat v digitální podobě na email: knotova@kozlany.cz nebo doručit osobně v psané či tištěné formě 
na MěÚ Kožlany, telefon 373 391 164 (K. Knotová) nejpozději do 25. v měsíci. Obrázky a fotografie v samostatném souboru jako 
přílohu Vašeho příspěvku (nikoli vložené do wordu) v tiskové kvalitě. Příspěvky nepodléhají jazykové ani obsahové korektuře. 
Vydává: Městský řad Kožlany, Pražská 135, 331 44 Kožlany, IČO 00257958. Povoleno MK ČR – MK ČR E 12273.  
Vychází 11x ročně jako měsíčník – obecní zpravodaj.  Cena výtisku 8,- Kč. Vychází 29. 5. 2026. 

http://www.kozlany.cz/
mailto:knotova@kozlany.cz

